

## 今日灵粮

## 查克 史密斯牧师

今日灵粮-DEUTERONOMY-012 申命记 13:3-16:22 查克 史密斯牧师主讲

题目:甘心的奴仆

亲爱的弟兄姐妹,平安。感谢主的保守,我们又能够一起查考祂的话语,灵命得到建立。

好,这次我们继续看申命记第13章。

在申命记 13 章,摩西警告以色列百姓要预防假先知:「如果有人来到你们当中,行了某种神迹奇事;如果那做梦之人做了一些异梦,或他是个先知说了一些预言,而且跟你们提到一个异像,也应验了;他如果勾引你们去敬拜别的假神,就算他行了一些神迹,你们还是要把他处死。|

我要告诉你,我们对于超自然的事总是有一种奇怪的好奇倾向。但这可能是危险的事,因爲有些人或许能制造出某种超自然的现象,是科学无法解释的,而那种奇迹不一定来自神。撒旦是个撒谎者,牠有能力制造各种令人惊讶的奇事。所以我们不要被这种奇特的现象迷惑,也不要利用这些神奇的事来作真理的准则。

一个寻求神迹的人,会把自己暴露在危险的领域中,因爲当敌基督来到世上的时候,牠要在众人面前行许多神迹奇事,蒙骗许多人。有很多人穷一生的精力去寻找神迹,这是很不健康的心态。你应该做的,是让自己完全归顺到耶稣基督里。这样,你就不会有什么问题。你就会看到神迹,看到基督透过你的生命施行许多神迹。但是我们不应该把自己的精神和注意力都枉费在关注和寻求亲眼目睹神迹的事情上,因为撒旦能利用这些神迹作为蒙骗人的工具。

所以摩西提醒他们,有些先知能行神迹奇事,所作的预言也会应验,但不要受引诱去拜别的假神。他说: 『你们要将他治死。』

申命记 13 章 3 和 4 节:

- [3] 因为这是耶和华你们的神试验你们,要知道你们是尽心尽性爱耶和华你们的神不是。
- [4] 你们要顺从耶和华你们的神,敬畏他,谨守他的诫命,听从他的话, 事奉他,专靠他。

如果你的家人当中,不论是你的弟兄、儿子、女儿,或是妻子,有人试着要引诱你去拜别的神,神说,你就把他治死,而且你要带头把他治死。就算他是你深爱的家人,也不能把这罪隐藏起来。神非常希望在百姓中间培育出属灵的纯洁来,免得他们受外邦人那种淫荡的、腐化的敬拜假神的风气所影响,而丧失获得那地的特权,不能得那地为业。

申命记 13 章 8 节说: 『你不可依从他,也不可听从他,眼不可顾惜他。你不可怜恤他,也不可遮庇他,』

下面的经文讲到,你如果在某座城里听到有人说,他们决定去事奉别神,那么你要武装起来,去攻打那座城,把城内的居民完全杀尽。神的目的是要保守百姓在属灵上纯洁。

我们继续看第14章

申命记第 14 章 1 和 2 节记载摩西吩咐说:

- [1] 「你们是耶和华你们神的儿女。不可为死人用刀划身,也不可将额上剃光:
- [2] 因为你归耶和华你神为圣洁的民,耶和华从地上的万民中拣选你特作自己的子民。」

就是説:「你们是与衆不同、被分别出来归于神的百姓。」

接下来,摩西谈到饮食的规定。我们查考利未记的时候已经讲过,讲到洁净和不洁净的动物。在这里摩西基本上重覆了利未记所提到的,论到鱼类和鸟类这些动物,哪些可以吃、哪些不可以吃。任何自死的动物都不可以吃。你可以送给寄居的人,或卖给他。但是以色列百姓自己不能吃。

申命记第 14 章 23 节: 『·······吃在耶和华你神面前,就是他所选择要立为他名的居所。』。

如果你们住的地方距离耶路撒冷太远,无法把祭物带过去,就可以先把动物卖掉,将钱包好,到了耶路撒冷之后,再用这钱买肉献给神。然后,你就可以在神面前欢喜快乐的享用这肉。你不用牵一头牛老远从但赶到耶路撒冷去。你可以先把牛卖

了,到了耶路撒冷后,再用那笔钱去买另一头牛,或别的什么动物献给神。然后,你就可以快快乐乐的享受大餐,和神一起交通、团契。

我们继续看申命记第15章第1节说:『每逢七年末一年,你要施行豁免。』。

每逢第七年, 你就要豁免所有的债务。如果有人向你借了钱, 到了第七年, 你就不能再讨回来。如果对方是外人或寄居的, 你可以跟他讨债, 要他们还债。如果对方是以色列民, 就要把债务一笔勾销。

如果到了第六年,第七年很快就来了,有人对你说:「啊,我要跟你借点钱。」你就不能在心里想:「哦,现在已经是第六年了,我不想借给他,因爲再过八个月左右就得把这个债免掉。」神说,你不可以这样想。如果那人很穷,你就要借给他。神非常关注贫穷人的福利,祂要我们同样关注穷人的需要。神设立豁免债务的规定是为了保护穷人。所以如果有穷人来找你,要你的帮助他,你不可以想:「哦,第七年快到了,我不要借给他!」神说,那样想是不对的。你应该借给他,到了该豁免的时候就免掉他的债。

箴言 19 章 17 节说: 『怜悯贫穷的,就是借给耶和华。他的善行,耶和华必偿还。』我想,这一点我们该牢牢记住。与其老在计算穷人的债务,不如对自己说:「啊,就算是借给耶和华好了,祂一定会偿还的。」我个人倒是乐意借钱给神,因爲祂付的利息相当高。神总是照顾穷人,而且关心在应许地里的穷人,因爲他们总会与我们在一起。在第 11 节说到: 『那地上的穷人永不断绝。』在你的周围,总会遇见贫穷人。耶稣在马太福音 26 章,说: 『因为常有穷人和你们同在。』祂就是引用申命记的这段经文。穷人是不会断绝的,因此我们要经常关怀他们、关心他们的需要。

接着,讲到如果你买了一个希伯来人当奴隶,男的也好、女的也罢,他们服事你六年之后,第七年就要让他们自由离去。

申命记第 15 章 13 到 15 节:

- [13] 你任他自由的时候,不可使他空手而去,
- [14] 要从你羊群、禾场、酒醡之中多多地给他; ……
- [15] 要记念你在埃及地作过奴仆, ……。

如果有一个奴隶,到了第七年该让他自由的时候,他来对你说:「嘿!我喜欢待在这儿,因为你是个好主人。我在你这里有安全感,工作愉快,我不想离开,情愿留下来继续做你的奴隶。」那么你就要拿锥子,把他的耳朵在门框上刺透,这表示他是自愿作你的奴仆。

这表明他自愿作奴仆。凡是自愿做奴仆的,主人给那人戴上金耳环。这样,金耳环就是自愿作奴仆的记号。那人已经选择终生做奴仆。主人可以为他举行一个简单的仪式,拿锥子把他的耳朵在门框上刺透,他就成了主人的终身奴仆。

这种情况与我们作耶稣基督的终身仆人类似。保罗是耶稣基督的奴仆,奴仆希腊原文叫做 douloi。这身份是他作的选择:「主啊,我喜欢服事你;我要服事你;我不想做别的事,只想单单服事你,我愿意终身服事你。」这就是耶稣基督的仆人。作主的仆人是多么荣耀的事!是我自愿终身服事主;祂并没有强迫我,这是我自己的选择,我愿意终身事奉他。

申命记第 16 节讲到以色列百姓进入迦南地之后,要守的各种节期。前面我们读出埃及记的时候,已经详细查考过这些节期。每年的第一个月就是四月的时候百姓要守逾越节,要吃无酵饼以及这节期规定的食物。他们一定要在神选定的敬拜祂的地方过逾越节,不可以随便在应许地的任何地方守节,也就是说,他们要到耶路撒冷守节,不可以自己随意选个地方过节。

然后,他们要守五旬节,就是逾越节过了七个星期后的第二天,就是第五十天,他 们要守五旬节,百姓聚集在一起,然后在第十个月举行住棚节。

申命记 16 章 11 节: 『在耶和华你的神面前欢乐。』。

这里提到百姓要在神面前欢喜快乐。第15节的最后也说: 『你就非常地欢乐。』

神不要我们拉长着脸、唠唠叨叨的服事祂。祂要你用喜乐的心事奉祂。保罗说: 『因为捐得乐意的人,是神所喜爱的。』这就是为什么你的奉献绝不是出于勉强,不是出于迫不得已。每次你给神的奉献,都必须心甘情愿,出于喜乐的心。不论你奉献给神的是你的时间也好,你的服事也罢,或其他任何东西,都应当以一颗欢喜快乐的心来奉献。

与其不能喜乐的奉献,倒不如不做。要是你一面奉献,心里一面在埋怨,倒不如不奉献。提供本节目的史密斯牧师说,曾经有人送他一些东西,他以为是他们甘心乐意的,就收了下来。结果却听见那些人在埋怨,所以史牧师赶紧把东西还回去,对他们说:「嗨!这些东西我用不着,你们留着用吧,我不需要它们。」史牧师不想收到任何不情愿的奉献!

史密斯牧师又提到, 有一次他和哥哥在俄亥俄州的托里多城主领一个聚会。当地教会的牧师请他们到他家吃饭。史牧师很喜欢喝牛奶; 他就是爱喝牛奶, 每次那个牧师把史牧师的杯子倒满牛奶, 他就一口把它喝光。史牧师喝了第二杯之后, 那个牧师说: 「啊, 看来我们的婴孩没牛奶喝了。」史牧师听了心里很难过, 他不想他们的婴儿没牛奶喝。于是, 史牧师赶紧去买了几盒牛奶, 送到他家, 说: 「这些牛

奶给你们的婴儿喝吧!」史牧师实在无法忍受有些人,给了你东西却又不甘愿的样子。

史牧师说:「如果他不想让我喝家里的牛奶,就不要倒给我,因为他倒了牛奶在我的杯子里,我就会把它给喝掉。你再倒给我,我还会把它喝完。那个牧师如果不能心甘情愿地、慷慨地请别人喝,那就不要请。」史牧师说,他们抱怨他喝了太多牛奶,让他很倒胃口。

神也是抱着同样的态度。祂不能忍受你奉献了之后,心里在抱怨。这就是为什么祂常常强调心甘情愿奉献的原因; 祂要你自己决定奉献,就甘心乐意、欢欢喜喜地奉献。『因为捐得乐意的人,是神所喜爱的。』神要你作这样的奉献, 所以在献祭、敬拜的时候、奉献给神的时候縂要抱着欢喜快乐的心。神要你做一个欢喜快乐的人。

每一个以色列的男丁要一年三次来到耶和华所指定的地方来朝拜祂。后来,神指定了耶路撒冷作为敬拜祂的地方。所有犹太人成年男子,都要一年三次来到耶路撒冷城过节,就是逾越节、五旬节和住棚节。他们照规定要在这三个节期聚集在神面前。

申命记第 16 章 16 和 17 节:

- [16] ……在耶和华你神所选择的地方朝见他,却不可空手朝见。
- [17] 各人要按自己的力量,照耶和华你神所赐的福分,奉献礼物。」

以色列百姓进入迦南应许地之后,要在每一个城市设立审判官,而城门口就是進行审判的地点。百姓将他们的事带到城门口,让坐在那里的审判官给他们進行裁判。 神吩咐那些做审判官的,不可以收受贿赂。

19节: 『……因为贿赂能叫智慧人的眼变瞎了,又能颠倒义人的话。』

神结束对百姓的劝戒之前,宣告说: 『也不可为自己设立柱像,这是耶和华你神所恨恶的。』这是申命记 16 章 22 节。

神憎恶柱像。我相信,到今天,神还是一样没有改变。祂在旧约时代,憎恶柱像,毫无疑问,今天祂仍然憎恶柱像。神宣告说: 『也不可为自己设立柱像,这是耶和华你神所恨恶的。』柱像往往象徵属灵生命的败坏,因为柱像提醒人去拜偶像。当你需要一个外在的东西来提醒你, 就表示你失去了对于神存在认知和意识,因爲你只知道和意识到那个柱像的存在。

正如保罗说的: 『我们生活,动作,存留,都在乎祂就是在乎神与我同在。』一旦我失去神同在的意识,不知道祂与我神同在,那我该怎么办?我可能会雕刻一尊神像,看到牠的时候,就提醒我神的存在。所以柱像往往表示一种倒退的、腐化的

属灵光景。柱像也表示我已经不能随时随地意识到神的同在。神恨恶柱像。今天在许多的大教堂里,可以看到许多柱像,我觉得是件可悲的事,因为神明明的说,祂憎恶柱像。

好,节目时间到这里差不多了,下回继续分享申命记,请留意按时收听。

愿主与你同在,赐福给你,保守你。

愿主帮助你重新知道祂的同在;愿你经历到神再次在你生命中作工,使你行走在祂公义的道上,讨祂的喜悦。

愿神在你所经历的失败中帮助你;让你体验到神的大能大力,从中得到帮助胜过自己的软弱;又保守你不被邪恶所胜,而能靠着圣灵在你里面做工能以善胜恶。

愿你更深刻的经历到爱,在神面前实践爱心,彼此相爱;特别愿神使你的心充满赞美和欢乐,让你不断地在主里欢喜快乐而讨主的喜悦。